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CORRECTION
MATHEMATIQUES ( 15 POINTS)
EXERCICE I – Disque de frein avant d’une moto

Partie A : détermination d’une fonction
1.
f(xA)  =  –  EQ \s\do2(\f(3;8)) xA3 +  EQ \s\do2(\f(5;4)) xA2 + a


   4    =  –  EQ \s\do2(\f(3;8)) ( 03 +  EQ \s\do2(\f(5;4)) ( 02 + a


   4    =  0 + 0 + a


   4    =  a

2.
 f(x) =  –  EQ \s\do2(\f(3;8)) x3 +  EQ \s\do2(\f(5;4)) x2 + 4

3.
f(xB) =   –  EQ \s\do2(\f(3;8)) xB3 +  EQ \s\do2(\f(5;4)) xB2 + 4 =  –  EQ \s\do2(\f(3;8)) ( 43 +  EQ \s\do2(\f(5;4)) ( 42 + 4  = 0
Partie B : étude de fonction
1.
f ‘(x)  = –  EQ \s\do2(\f(3;8)) ( 3 .x2 +  EQ \s\do2(\f(5;4)) ( 2 x  = –  EQ \s\do2(\f(9;8)) x2 +  EQ \s\do2(\f(10;4)) x = – 1,125 x2 + 2,5 x
2.
–1,125x2 + 2,5 x = 0
x ( –1,125 x +2,5) = 0 d’où :


première solution : x = 0



deuxième solution : –1.125x + 2,5 = 0 ⇒   x =  EQ \s\do2(\f(2,5;1,125)) 
Donc (  =  EQ \s\do2(\f(2,5;1,125)) =  2,2 au dixième près
3.
On admet que le signe de f ‘(x)  est donnée par le tableau ci-dessous :  

	x
	0                                         (                                4

	Signe de  f ‘(x)
	                       +                0                  –



Tableau de variation de la fonction  f  sur l’annexe 1.

4.
f (2,2) = –  EQ \s\do2(\f(3;8)) ( 2,23 +  EQ \s\do2(\f(5;4)) ( 2,22 + 4 = 6,1 au dixième près
5.
Tableau de valeurs de la fonction  f  sur l’annexe 1 (arrondir les valeurs au dixième ).

6.
Courbe représentative de la fonction  f  sur l’annexe 2.
Partie C : Tracé du contour de l’évidemment
Sur l’annexe 2.

EXERCICE II – Etude de la progression d’une fabrication
(5 points)

1.
Calcul de nombres de pièces fabriquées

a) nombre de pièces le deuxième mois : 4000 + 80 = 4080 pièces


b) nombre de pièces le quatrième mois : 4000 + 80 + 80 + 80 = 4240 pièces

2.
Etude d’une suite.
a) un = u1 + (n–1) r = 4000  + ( n – 1 ) 80 =  3920 + 80 n
b) Sn  = n   EQ \s\do2(\f((u1 + un) ; 2)) = n  EQ \s\do2(\f(( 4000 + 3920 + 80 n ) ; 2)) = 3960 n  + 40 n2
3.
Au bout de 12 mois, n  = 12 

Sn  = 40n2 + 3960n

S12 = 40(122 + 3960 ( 12 = 53280 pièces, donc l’engagement est respecté

EXERCICE III– Phare avant d’une moto

1.
le flux énergétique (E émis par l’ampoule est (E = ( P =  EQ \s\do2(\f(60;100)) ( 35 = 21 W
2.
a) E =  EQ \s\do2(\f((L;S)) =  EQ \s\do2(\f(12 000;16)) = 750 lux


b) L’éclairement E > 700, donc il est suffisant.

EXERCICE IV – Mouvement uniformément accéléré d’une moto.

1.
v2 – v0 2  = 2ax

or v0 = 0 donc     
a =  EQ \s\do2(\f(v2;2x)) =100 000;3600)) EQ \s\do2(\f()
)
  EQ \b();2(150))

  EQ \s\up26(2)
= 370,4 m/s2
2.
x =  EQ \s\do2(\f(1;2)) a t2    donc   t = 2x;a))  EQ \r()
 =   300;370,4))  EQ \r()
 = 2,9 s
Annexe 1 ( à rendre avec la copie)
EXERCICE 1 
Partie B

3) Tableau de variation de la fonction

Les valeurs de f (0) et de  f (4) doivent figurer  dans ce tableau.

	x
	0                                 (                                 4

	Signe de  f ‘ (x)
	                     +          0           –

	Variation de f
	                              f (()                                 

4                                                                          0    


5) Tableau de valeurs de la fonction

	x
	0
	0,5
	1,5
	2
	3
	3,5
	4

	f (x)
	4
	4,3
	5,6
	6
	5,1
	3,2
	0


Annexe 2
[image: image1.png]Annexe 2 (a rendre avec la copie)

Partie B - 6) et Partie C

Tracé du contour de I’évidement :

Microtechnique - SUJET

Mathématiques - Sciences Physiques 2 heures Coefficient 2

0806-MIC S11 Session : 2008 Page 9 sur 9






















































































